

从世界500强辞职后走上贩毒不归路

宝山检察院对一起贩卖毒品案提起公诉



□ 见习记者 王藏然 通讯员 王韵怡

氯硝西泮、劳拉西泮等药物为国家二类管制精神药品，长期滥用会造成成瘾性，并对身体造成伤害。近年来，这些药品被不法分子冠以“安眠药”“保健品”等名义贩卖。近日，宝山区人民检察院对一起贩卖毒品案提起公诉。日前，法院判处陈某有期徒刑3年3个月，并处罚金1万元。

“00后”的陈某自上初中后，因父母感情不合，变得愈发自卑。上大学后，他被医院确诊为双向情感障碍，需要一直服用劳拉西泮等药物。2022年6月，陈某大学毕业后进入了一家世界500强公司工作，但半年后，他便辞职在家待业。由于自己平时会定期去医院开氯硝西泮、劳拉西泮等药物，陈某便想通过转手倒卖国家二类管制精神药品来赚取差价。

于是，陈某在国外某网站上发布广告，声称有“安眠药”出售，果然吸引了一些有精神疾病的患者找他购买。从陈某这里购买药品的人大多存在滥用药品的情况，医院为他们开出的药品剂量无法

满足其瘾癖，便通过非法渠道私下购买。

到案后，陈某交代了犯罪经过，他在明知酒石酸唑吡坦、佐匹克隆、劳拉西泮、氯硝西泮系国家二类管制精神药品的情况下，凭借自己的精神疾病史，在精神卫生中心或医院配药后不自己服用，而是继续转售，共计贩卖药品40余次，非法获利7000余元。

宝山区检察院经审查认为，陈某明知酒石酸唑吡坦、佐匹克隆等是能够使人形成瘾癖的国家管制类精神药品，仍卖给多人，犯罪事实清楚，证据确实、充分，以贩卖毒品罪对其提起公诉。日前，法院作出如上判决。

离谱！网恋“女友”竟是同室男工友

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 池晨艳 朱佳栋

本报讯 男子收到心仪女生的微信好友请求，以为即将开启甜蜜恋爱，未承料想竟是室友假扮。近日，青浦警方侦破这起诈骗案。

6月1日，青浦公安分局凤溪派出所接程先生报警称，其网恋被诈骗了1万余元。经了解，2024年8月，程先生微信账号收到一条好友申请，对方竟是其心仪已久的“女同事”。程先生信以为真，并很快与对方在线上确立了“恋爱关系”。此后，这位“女友”频繁以“受伤看病”“父亲住院”“生活困难”等理由向程先生索要钱财，程先生累计转账1万余元。

2025年3月，程先生偶然发现与其网恋半年的“女友”竟是同宿舍工友唐某。震惊之余，程先生立即报警。接报后，警方根据程先生提供的关键证据迅速立案调查，并将嫌疑人唐某传唤至派出所做进一步调查。

经查，唐某与程先生平日关系尚可。在日常交谈中，唐某得知程先生对公司某位女同事心存好感。随后，唐某便注册了一个新的社交账号冒充该女同事，并主动添加程先生微信好友，在网上与其建立“恋爱关系”。在交往过程中，唐某多次虚构各种事由骗取程先生钱财。

目前，唐某因涉嫌诈骗罪已被警方采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖，现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息，包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等，并向拍卖辅助机构咨询了解详情，预约现场看样，在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料，经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址：公拍网www.gpai.net；淘宝网www.taobao.com；京东网www.jd.com；人民法院诉讼资产网www.rmfysszc.gov.cn；中国拍卖行业协会网www.caa123.org.cn；工行融e购https://gf.trade.icbc.com.cn；北京产权交易所(www.cbex.com.cn)。

上海市闵行区人民法院

拍卖标的：被执行人薛耀华持有的晶学新能源昆山有限公司100%股权（出资额人民币518万元）

起拍价：321.60万元

评估价：574.28万元

拍卖平台：京东网

拍卖时间：2025年6月30日10时至2025年7月3日10时止（延时除外）

拍卖辅助机构：上海长城拍卖有限公司

联系人：钱女士 021-62668899

刘先生 18018641811

特别告知：标的物以实物现状为准，法院不承担标的物的瑕疵担保责任。

门口鞋架成“货源” 网上寄售牟利

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 不少市民为了方便，将日常穿着的鞋子放在家门口的鞋架上。而个别不法分子在其中捕捉到漏洞，专偷鞋架上的名牌鞋子变卖获利。近日，奉贤公安分局南桥派出所破获一起盗窃案件，嫌疑人杨某因盗窃30余双品牌运动鞋，目前已被采取刑事强制措施。

“警察同志，我鞋丢了，花了700元买的鞋！”一天，家住上海市奉贤区南桥镇阳光春城的张先生报警称，放在自家门口鞋架上的一双鞋子被盗。

接警后，民警调阅案发现场视频，发现一名男子手提黑色垃圾袋在楼道长时间逗留，形迹可疑。安防设备清晰地记录下了男子四处张望、实施盗取、逃离现场的全过程。民警沿着轨

迹调查，很快锁定有重大作案嫌疑的男子杨某。次日，民警将嫌疑人杨某抓获，现场查获20余双来源不明的品牌运动鞋。

到案后，犯罪嫌疑人杨某对其犯罪行为供认不讳。据杨某交代，其从朋友处得知，网上二手鞋交易市场火爆，于是萌生了倒卖二手运动鞋的想法。杨某一开始在网上发帖，试图低价求购二手鞋，奈何没有稳定货源。于是，杨某产生了前往居民小区偷窃的想法。今年5月期间，其在奉贤区多个小区流窜作案，专挑置放于门口鞋架上的品牌运动鞋下手，短时间内偷窃运动鞋30余双，以每双100至400元不等的价格在网上寄售。

目前，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗窃罪已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

冒充“拼多多百万保障”退费行骗

普陀警方及时止付100万元

□ 见习记者 王藏然 通讯员 邵槿铭

本报讯 “拼多多客服”打来电话，声称客户的“百万保障”保险服务即将到期？近日，普陀警方就接报一起诈骗案，及时止付100万元，成功挽回群众损失。

6月4日晚，普陀公安分局反诈中心发现，辖区居民朱先生存在受骗风险。随后，民警立即联系其到所内核实情况。

据朱先生说，他在不久前接到了一个自称“拼多多客服”的电话，对方称其开通了“拼多多百万保障”保险服务，该项服务的免费试用期月底将到期，如果没有及时关闭，就会自动扣款，朱先生当即表示要关闭业务。随后，“客服”就让朱先生下载了一款“会议”APP，并开启共享屏幕和录音功能，又以“关闭保障服务

需要查看账户信息”为由，要求朱先生打开微信、支付宝、手机银行等账户软件。紧接着，客服称“要将上述账户资金整合以免被自动扣费”，让朱先生将账户中的钱款全部汇总到一个银行账号里。

在按照对方的一系列指示操作后，朱先生的银行账户陆续被转出了100万元，直到他看到扣款短信，才发觉上当受骗。

了解情况后，民警当即提醒朱先生，其遭遇了退费诈骗，所谓的客服其实就是骗子。随后，甘泉所第一时间会同刑侦支队开展账户梳理、资金冻结等工作。最终，成功将朱先生名下银行卡转出的100万元巨款止付，守住了朱先生的“钱袋子”。

目前，案件正在进一步侦办中。

“准同事”变“窃贼” 一念间入“歧途”

徐汇警方快速侦破一起盗窃手机案

□ 记者 季张颖 通讯员 朱坤彧

本报讯 上海南站地下通道内，一名男子趁旅客熟睡之际偷走手机。两人竟还是参加同一家公司面试的人员。近日，徐汇警方快速侦破一起盗窃手机案件，嫌疑人江某因涉嫌盗窃罪被刑拘。

近日，徐汇公安分局南站治安派出所接到市民曹先生报警称，其在上海南站地下通道休息时手机被盗。

警方调查发现，曹先生原计划次日清晨乘高铁前往嘉兴，参加某公司的应聘面试。由于候车时间较长，疲惫的他便

在南站广场地下通道内稍作休息。醒来后，发现手机不翼而飞。

经调阅现场公共视频，民警发现一名黑衣男子趁曹先生熟睡时靠近，从其手中抽走手机后迅速逃离现场。

接报仅用5小时后，民警在上海南站附近的公园内将嫌疑人江某抓获。经审讯，江某对其盗窃手机的事实供认不讳。令人意想不到的是，江某和曹先生竟是计划应聘同一家公司的岗位。原本两人可能成为职场同事，但现在却因江某一念之差误入歧途，如今感到后悔莫及。